

# СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА  
1 ЯНВАРЯ  
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 35 (609).

Вторник, 23 марта 1976 года.

Цена 2 коп.

## СОБРАНИЕ АКТИВА ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

У коммунистов и всех трудящихся Кольского полуострова исторические решения XXV съезда КПСС вызвали чувство гордости за славную ленинскую партию и нашу Родину, новый подъем трудовой и политической активности. Обсуждая намеченные съездом на десятую пятилетку вдохновляющие планы, северяне горячо одобряют их.

Об этом шел большой разговор на состоявшемся в Мурманске собрании актива областной партийной организации. Во Дворце культуры имени С. М. Кирова, где оно проходило, собрались члены и кандидаты в члены обкома КПСС, члены ревизионной комиссии областной парторганизации, секретари партийных организаций, хозяйственные руководители, переводчики производства, работники партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов.

По поручению бюро обкома КПСС собрание открыл первый секретарь областного комитета КПСС В. Н. Птицын.

Участники собрания единодушно, с большим подъемом избрали почетным президиум собрания в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК товарищем Л. И. Брежневым.

С докладом «Об итогах XXV съезда КПСС и задачах областной партийной организации» выступил первый секретарь областного комитета КПСС В. Н. Птицын.

В обсуждении итогов съезда и задач областной парторганизации приняли участие первый секретарь Мурманского горкома партии делегат XXV съезда КПСС В. Н. Пашин, машинист экскаватора Оленегорского горно-обогатительного комбината И. Е. Борсук, первый секретарь Кировского горкома КПСС Г. Г. Гильманов, капитан-директор БМРТ «30-летие Победы» управления «Мурманрыбфлот» А. И. Колесов, первый секретарь Кандалакшского горкома КПСС А. С. Дубровин, член Военного совета — начальник Политуправления Краснознаменного Северного флота делегат XXV съезда КПСС А. И. Сорочкин, машинист мостового крана АНОФ-2 объединения «Апатит» делегат XXV съезда КПСС З. С. Соколова, директор совхоза «Тулома» П. И. Кузнецов, первый секретарь Ловозерского райкома партии делегат XXV съезда КПСС П. П. Гуляев, машинист электровоза Мурманского ло-

комбинатного депо Ф. М. Неманькин, секретарь парткома Мурманского тралового флота В. Ф. Матаевенков, бригадир штукатуров-маляров Мурманского домостроительного комбината, депутат Верховного Совета РСФСР Р. М. Грязнова, директор средней школы № 1 г. Североморска В. Д. Маренич и второй секретарь обкома ВЛКСМ В. Э. Бойков.

Участники собрания по-деловому обсуждали исторические решения XXV съезда КПСС, вскрывали резервы в деятельности предприятий и организаций, намечали пути успешного выполнения намеченных партийных планов.

С заключительным словом выступил первый секретарь областного комитета КПСС В. Н. Птицын.

По обсужденному вопросу единодушно принято постановление.

Собрание актива областной партийной организации целиком и полностью одобрило решения XXV съезда КПСС. В основу всей организаторской деятельности областной парторганизации, указывается в постановлении, следует положить Резолюцию съезда по Отчетному докладу Центрального Комитета партии, в которой одобряет политическую линию и практическую деятельность ЦК КПСС и предлагает всем партийным организациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми в докладе товарищем Л. И. Брежневым, а также другими решениями и материалами съезда.

Собрание указало, что успешное выполнение принятых съездом решений является делом чести каждого коммуниста, каждой партийной организации.

Участники собрания актива областной партийной организации заверили ленинский Центральный Комитет КПСС, его Политбюро во главе с товарищем Л. И. Брежневым, что коммунисты, все трудящиеся ордена Ленина Мурманской области не пожалеют сил и энергии для выполнения исторических решений XXV съезда партии, внесут достойный вклад в борьбу за осуществление величественных планов десятой пятилетки.

С большим подъемом принято на собрании приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу.

## С хорошими показателями

сработал первые два месяца 10-й пятилетки коллектив Североморского филиала Мурманской автоколонны № 1118. За это время перевезено пассажиров около 2 миллионов, план выполнен на 101 процент, коэффициент технической готовности составил 107 процентов, а коэффициент использования автопарка — почти 105 процентов.

На днях госавтоинспекцией совместно с представителем Североморского горвоенкомата и с помощью общественных инспекторов ГАН проведен технический осмотр автопарка.

Комиссией была установлена его стопроцентная готовность. В этом немалая заслуга ремонтной группы предприятия, в том числе ее умелых организаторов — механиков А. П. Андреева и А. В. Егорова. В труде здесь особенно отличился коммунист автоэлектрик В. А. Захаров, автолесари В. В. Лукков, Б. А. Пауткин, И. А. Тархов и другие.

Среди водителей есть настоящие мастера своего дела. Например, В. Ф. Гайдуков и его напарник Н. Н. Малиновский. Их автобус прошел уже 700 тысяч километров и, несмотря

на такой большой пробег, находится в отличном техническом состоянии.

В числе лучших водителей можно назвать также коммуниста В. П. Петрова и его сменщика А. А. Шобя, И. А. Модецкого и А. Т. Омельченко.

С высокими технико-экономическими показателями коллектив автопарка намерен завершить и первый квартал этого года. Гарантией тому — безаварийная и четкая работа водителей и работников всех служб предприятия, строго соблюдающих график в эти мартовские дни.

Наш корр.

## ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

## ЭФФЕКТИВНО, С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Я и мои товарищи по труду поддерживаем инициативу москвичей провести 17 апреля, в канун 106-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, коммунистический субботник. Каждый из нас в эти дни думает о том, как лучше, достойнее ответить на исторические решения XXV съезда КПСС, на провозглашенную партией в качестве главной задачи пятилетки заботу о повышении народного благосостояния. Таким ответом будет наш высокопроизводительный труд на Всесоюзном коммунистическом субботнике.

С. МИРОНОВ,  
компрессорщик.

На городском узле связи в каждом отделе есть дни, которые проходят под знаком «Дня качества». В отделе доставки и сортировки такой день — понедельник. С особым подъемом прошел минувший

день качества в нашем отделе. Наш коллектив единодушно поддержал почин москвичей провести 17 апреля в честь дня рождения В. И. Ленина субботник. Каждый из нас взял обязательство в день «красной субботы» работать с удвоенной энергией. И если учесть, что день 17 апреля совпадает с началом предпраздничного периода работы узла связи, то можно представить наш высокий рабочий настрой. В этот день с особой ответственностью мы будем выполнять свою главную задачу — отлично обслуживать население, работать без замечаний, высококачественно.

С. МОСТРЯКОВА,  
начальник отдела сортировки и доставки Североморского городского узла связи.

Успешно трудится коллектив Североморского Дома торговли в первом году десятой пяти-

летки. План двух месяцев выполнен на 3 дня раньше срока. Сверх плана дано 80 тысяч рублей товарооборота. Отлично работают труженники Дома торговли и в марте, квартальный план они обязались выполнять досрочно.

Недавно здесь состоялся митинг в поддержку инициативы москвичей отметить день рождения В. И. Ленина высококачественным и производительным трудом. Участники митинга единодушно решили 18 апреля два часа отработать дополнительно и продать товаров не менее чем на 6 тысяч рублей. Все заработанные деньги перечислить в фонд десятой пятилетки. 19 апреля — в свой выходной день — все работники Североморского Дома торговли организованно выйдут на субботник по уборке производственных помещений и территории.

## ПЯТИЛЕТКУ— ДОСРОЧНО

Новый производственный комплекс вступил в строй на Московском заводе «Станкоагрегат». В него вошли два корпуса: автоматических линий и прецизионных станков, с вводом их в основном завершения реконструкция предприятия, начатая в девятой пятилетке. Увеличение мощностей завода позволило коллективу взять высокие обязательства на десятую пятилетку. Так родился почин о выполнении пятилетки к 50-летию со дня основания завода — к ноябрю 1979 года.

Обсудив на общезаводском митинге постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании, станкостроители решили уже в этом году выпустить сверхплановой продукции на 200 тысяч рублей.

На СНИМКЕ: отладка станины для изготовления детали особо точных станков.

Фото В. Углика.  
(Фотохроника ТАСС).



## СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Молдавская ССР. Коллектив Сорской швейной фабрики изготовил с начала года сверх плана более двадцати тысяч детских пальто, плащей, курток. Резкому увеличению выпуска изделий способствует умелое использование нового технологического оборудования, монтаж и установка которого ведутся без остановки рабочего процесса в цехах фабрики. Особое внимание уделяется повышению качества продукции. На фабрике созданы комсомольско-молодежные сквозные бригады отличного качества. Пять видов дет-



ской одежды отмечены государственным Знаком качества. НА СНИМКЕ: комсомольский штаб контроля. Слова направо — контролер А. Тучилина, мастерица бригады С. Куцеску, контролер В. Шойму, швея Е. Кушир и Г. Бесараб проверяют качество выпущенной одежды.

(Фотохроника ТАСС).



РЕШЕНИЯ  
XXV СЪЕЗДА КПСС  
— В ЖИЗНЬ!

# НА БЛАГО СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

СТРАНИЦА-  
ПЛАКАТ

*„...Деятельность нашей партии, ее устремления направлены на то, чтобы сделать все необходимое для блага человека, во имя человека“.*

Л. И. БРЕЖНЕВ.

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXV съезду партии).

**ЗА ГОДЫ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ:**

СРЕДНЯЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА  
РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ УВЕЛИЧИТСЯ



НА **16-18** %

ДОХОДЫ КОЛХОЗНИКОВ  
ОТ ОБЩЕСТВЕННОГО ХОЗЯЙСТВА УВЕЛИЧАТСЯ



НА **24-27** %

ОБЪЕМ ТОВАРОБОРОТА УВЕЛИЧИТСЯ



НА **27-29** %

БУДЕТ ПОСТРОЕНО ЖИЛОЙ ПЛОЩАДИ  
(МЛН. КВ. М.)



НА **5-6** %

## ПРОГРАММНЫЙ КУРС ПАРТИИ

Разрабатывая первую программу партии, Владимир Ильич Ленин указывал, что капитализм должен быть низвержен и заменен новым общественным строем «для обеспечения полного благосостояния и свободного всестороннего развития всех членов общества». Эта классическая ленинская формулировка главной цели социалистического производства была воспроизведена и во второй программе партии, принятой после победы Великого Октября. Она получила дальнейшее развитие в Программе КПСС, принятой XII съездом партии. И вот теперь с трибуны партийного форума еще раз было провозглашено: главная задача новой пятилетки состоит в последовательном осуществлении курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе динамического и пропорционального развития общественного производства и повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства.

Постановка этой главной социальной задачи полностью отвечает программным целям КПСС и соответствует общей ориентации хозяйственного развития страны в долгосрочной перспективе. Как на деле осуществляется эта программа, можно судить по тому, что реальные доходы советских людей удваиваются примерно каждые 15 лет. Иными словами, на протяжении человеческой жизни социалистическое общество несколько раз переходит к качественно новому уровню потребления.

Особенно значительные успехи в подъеме народного благосостояния достигнуты в нашей стране за последнее десятилетие — в годы восьмой и девятой пятилеток. Повышение оплаты труда, улучшение социального обеспечения, увеличение стипендий, снижение налогов при общей стабильности государственных розничных цен обеспечили рост доходов всех слоев населения. Так, денежные доходы на душу населения увеличились за последние десять лет почти в два раза. Только за счет осуществления мероприятий в области общественных фондов потребления повышены доходы у 40 миллионов человек.

Заработная плата рабочих и служащих за девятую пятилетку выросла на 20 процентов, средняя ее величина достигла 146 рублей в месяц. В целом за 1971—1975 годы наше государство направило на мероприятия по повышению жизненного уровня народа средств в 1,7 раза больше, чем в восьмой пятилетке.

В новую пятилетку на основе решения обширных социально-экономических задач создадутся новые возможности для дальнейшего повышения благосостояния советских людей, улучшения условий их труда и быта, значительного прогресса здравоохранения, образования, культуры — все, что способствует формированию нового человека, всестороннему развитию личности, совершенствованию социалистического образа жизни.

Политика партии в области доходов и потребления, как и прежде, будет исходить из того, что главным путем повышения доходов населения является рост оплаты по труду, на долю которой приходится три четверти всего притока доходов.

Средняя заработная плата рабочих и служащих в течение пятилетки возрастет на 16—18 процентов и достигнет в 1980 году не менее 170 рублей. В десятой пятилетке полностью завершится решение минимума заработной платы, а также ставок и окладов среднеоплачиваемых категорий работников в отраслях производственной сферы и начнется новый этап повышения минимальной заработной платы, ставок и окладов рабочих и служащих.

Доходы колхозников от общественного хозяйства увеличатся на 24—27 про-



ЖИЛИЩНОЕ | ТОЛЬКО ФАКТЫ





**ВЫПЛАТЫ И ЛЬГОТЫ НАСЕЛЕНИЮ  
ИЗ ОБЩЕСТВЕННЫХ ФОНДОВ ПОТРЕБЛЕНИЯ УВЕЛИЧАТСЯ**



**НА 28-30%**

**НАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОХОД ВОЗРАСТЕТ**



**НА 24-28%**

## ТОЛЬКО ФАКТЫ

● 114—116 миллиардов рублей в 1980 году и свыше 500 миллиардов рублей в течение всей пятилетки — такими будут выплаты и льготы населению из общественных фондов потребления.

● На обеспечении государства к 1980 году будут находиться около 50 миллионов пенсионеров (для сравнения можно заметить, что это почти все население Франции). Расходы на социальное обеспечение и социальные страховые только в первом году новой пятилетки возрастут по сравнению с 1975 годом на 2,5 миллиарда рублей.

● К концу пятилетки в дошкольных учреждениях будут воспитываться около 14 миллионов малышей.

● Гордость нашей страны — настоящее и будущее народное образование. К 1980 году численность учащихся в общеобразовательных школах составит 40 миллионов человек. За пятилетие намечено строительство новых общеобразовательных школ не менее, чем на 7 миллионов ученических мест.

центров. На 28—30 процентов вырастут общественные фонды потребления. Будет осуществлен целый комплекс новых социальных мероприятий. Намечается построить жилые дома общей площадью 545—550 миллионов квадратных метров, что обеспечит улучшение жилищных условий еще не менее 30 миллионам советских людей.

Социальная программа десятой пятилетки, наряду с ее непосредственной преемственностью с предшествующими пятилетними планами, предполагает более широкий, комплексный подход к изменению всех сторон жизни, труда и быта советских людей. Будут решены вопросы, связанные с изменениями в условиях труда на основе ускорения механизации и автоматизации производства, сокращения работ, протекающих в тяжелых или неблагоприятных для здоровья человека условиях. Ставится задача сделать труд не только более производительным, но и усилить его творческий характер, привлекательность.

В области духовного роста человека предусматривается дальнейшее совершенствование всей системы народного образования, расширение сети и улучшение работы учреждений культуры и искусства, увеличение выпуска книг, журналов и газет, развитие телевидения и радиовещания.

Большое внимание будет уделено охране здоровья советских людей, улучшению их отдыха.

В этой заботе партии о всех сторонах жизнедеятельности трудящихся, как подчеркивалось на XXV съезде КПСС, и есть гуманизм нашего строя.

## РОСТ НАЦИОНАЛЬНОГО ДОХОДА

Национальный доход — важнейший обобщающий показатель экономического развития страны. В СССР примерно три четверти национального дохода используется на народное потребление и одна четверть — на накопление, то есть на дальнейшее развитие производства, жилищное и культурно-бытовое строительство, увеличение запасов и резервов в интересах всех советских людей.

За девятую пятилетку объем использованного национального дохода вырос на 28 процентов.

В десятой пятилетке прирост национального дохода составит 37—100 миллиардов рублей против 76 миллиардов в предыдущей пятилетке. В 1980 году национальный доход достигнет 419—462 миллиардов рублей. В сравнении с 1970 годом он возрастет в

1,6 раза, а с 1965-м — в 2,2—2,3 раза. Это позволит успешно решать задачи повышения уровня жизни народа и создания материально-технической базы коммунизма.

Преимущества социализма, непрерывное бескризисное развитие экономики обуславливают рост национального дохода темипами, не доступными странам капитализма. Так, за 1951—1974 годы национальный доход в расчете на душу населения вырос: в СССР — в 4,8 раза, в США и Великобритании — в 1,6, во Франции — в 2,7, в ФРГ — в 3 раза.

По размерам национального дохода СССР превосходит ФРГ, Францию, Великобританию, Италию, Нидерланды, Бельгию и Данию, вместе взятые.

## РАСШИРЯЕТСЯ АССОРТИМЕНТ

Рыбная промышленность СССР имеет существенный вклад в выполнение задач, поставленных XXV съездом партии по дальнейшему повышению благосостояния советского народа. Она располагает первоклассным промысловым флотом, хорошей обрабатывающей базой.

Работники рыбного хозяйства СССР, ученые и специалисты делают все для улучшения производства

рыбной продукции, расширяют ассортимент и повышают ее качество.

Производство пищевой рыбной продукции (включая рыбные консервы) в 1975 году по сравнению с 1970 годом увеличилось на 22,6 процента. В десятой пятилетке выпуск товарной пищевой рыбной продукции (включая консервы) увеличится на 30—32 процента.

## ЖИЛИЩНО-СТРОИТЕЛЬСТВО

Продвигаясь пятилетка — это четвертый подряд пятилетка интенсивного массового жилищного строительства. В 1971—1975 годах построено свыше одиннадцати миллионов квартир и индивидуальных домов общей площадью 544 миллиона квадратных метров. Это позволило улучшить жилищные условия пятидесяти шести миллионам советских граждан и перейти в основном к распределению нового жилья по принципу: квартиру — одной семье. В целом за последние четыре пятилетки построено жилья общей площадью свыше двух миллиардов квадратных метров. Такие масштабы не имеют прецедента в истории. Это стало возможным с созданием в стране мощной строительной индустрии — оснащенной современной техникой отрасли народного хозяйства. В нее входит и промышленность строительных материалов — заводы, выпускающие металлостроительные, железобетон, цемент, стекло, санитарную технику, отделочные и другие материалы.

В стране действуют около 380 предприятий крупнопанельного домостроения. Их общая годовая производственная мощность превышает 45 миллионов квадратных метров жилой площади.

В новой пятилетке в стране будет продолжаться массовое жилищное строительство. Улучшение жилищных условий рабочего класса, крестьянства, интеллигенции партия считает одной из главных задач в деле повышения народного благосостояния. В течение этих лет будет введено в действие 545—550 миллионов квадратных метров общей площади жилых домов, повысится качество жилищного строительства, улучшится комфортабельность жилищ и их планировка. В целом на жилищное и коммунальное строительство направляется около ста миллиардов рублей капитальных вложений. Продолжающаяся часть жилищ, как и до сих пор, будет строиться за счет государства. Вместе с тем будет поощряться развитие жилищно-строительной кооперации, а в малых городах, в рабочих поселках и в сельской местности — индивидуальное строительство.

## ТОЛЬКО ФАКТЫ

**ГОСУДАРСТВО ЕЖЕГОДНО В СРЕДНЕМ РАСХОДУЕТ:**

■ на содержание одного ребенка в детских яслях — 360 рублей;

■ на содержание одного ребенка в детском саду — 290 рублей;

■ на обучение одного ученика в школе — более 120 рублей;

■ в школах и группах с продленным днем — 170—180 рублей;

■ на содержание одного воспитанника в школе-интернате — примерно 700 рублей;

■ на обучение, питание, обмундирование и выплату стипендии одному учащемуся в профессионально-технических училищах — 580 рублей;

■ на подготовку одного учащегося техникума — 480 рублей;

## Больше товаров, хороших и разных

«Повышение благосостояния трудящихся неотделимо от более полного обеспечения спроса населения на разнообразные товары и услуги», — подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев в докладе на XXV съезде партии. Действительно, рост денежных доходов тогда будет означать реальный подъем уровня жизни, когда будет полностью удовлетворяться спрос населения на разнообразные товары. Вот почему партия придает большое значение развитию в десятой пятилетке отраслей промышленности, выпускающих товары широкого потребления.

Пятилетний план предусматривает высокий темп роста товароборота — его объем увеличится на 27—29 процентов. Особенно быстро возрастет обеспечение населения предметами длительного пользования, хотя и сейчас в быт как городского, так и сельского населения широко вошли телевизоры, холодильники и многие другие бытовые приборы и машины. За девятую пятилетку населению продано на 36 процентов больше товаров, чем за восьмую пятилетку.

За 1976—1980 годы выпуск продукции легкой промышленности увеличится на 26—28 процентов. На столько же возрастет и количество пищевых продуктов. Будет обеспечено значительное повышение качества товаров, расширение их ассортимента.

В десятой пятилетке в условиях нового значительного роста денежных доходов как в городе, так и на селе будет продолжена линия на обеспечение стабильности государственных розничных цен на основные продовольственные и непродовольственные товары и снижение цен на отдельные виды товаров по мере создания необходимых условий и накопления товарных ресурсов.

**Североморцы! Отвечая на заботу партии о благе трудящихся, еще выше поднимем производительность труда, будем бороться за выпуск продукции высокого качества! Трудовые успехи, достигнутые в дни работы XXV съезда КПСС, сделаем нормой повседневного труда.**

**«Каждому рабочему дню — знак качества!» — этот девиз передовиков производства должен стать девизом всех.**



За годы десятой пятилетки увеличится выпуск телевизоров, легковых автомобилей, новое развитие получит жилищное строительство.

Фотохроника ТАСС.

